

Все государственные услуги – в одном месте

Все больше жителей Орловской области оформляют недвижимость в многофункциональных центрах региона. Сегодня МФЦ расширяют спектр предоставляемых государственных услуг и увеличивают количество принятых документов.

К концу 2016 года доля государственных услуг, оказываемых многофункциональными центрами в сфере недвижимости должна составить 80%, а к 2018 году - 90% от общего количества оказываемых Росреестром услуг.

За 9 месяцев текущего года сотрудники многофункциональных центров обработали около 50% документов от общего количества, принимаемых ведомством.

Сегодня в многофункциональных центрах можно получить все основные услуги Росреестра: зарегистрировать право собственности, поставить недвижимость на кадастровый учет, получить сведения из государственного кадастра недвижимости и ЕГРП. Анализ статистики говорит о стабильном увеличении количества документов, принятых в МФЦ.

Если в 2015 году за государственной регистрацией прав на имущество в МФЦ обратились 56 тыс. жителей региона, то за девять месяцев 2016 года в многофункциональных центрах области эту услугу получили более 76 тыс. заявителей. Наблюдается также рост и в сфере кадастрового учета: в 2015 году с заявлением о кадастровом учете обратились 4 612 человек, а за 9 месяцев 2016 года - 15455.

Услуги Росреестра традиционно оказываются одними из самых востребованных в многофункциональных центрах.

Развитие сети многофункциональных центров позволяет сделать ставку на развитие бесконтактных технологий взаимодействия с гражданами и бизнесом, исключив прямое взаимодействие с чиновниками. При получении услуг ведомства в МФЦ решается сразу две задачи: государственные услуги становятся проще и доступнее, исключается коррупционная составляющая.

Орловщина находится в числе пилотных 24-х регионов по слиянию баз данных Росреестра и кадастровой палаты в единую консолидированную, которая на 1 января 2017 года будет содержать сведения о миллионе записей об объектах недвижимости на территории Орловской области.

О том, что Росреестр приступит в первой половине ноября к консолидации в единую базу данных о недвижимости, сообщила на пресс-конференции в Красноярске глава ведомства, замминистра экономического развития РФ Виктория Абрамченко.

— Мы делаем это в рамках реализации федерального закона N 218, который предусматривает коренную реформу системы оказания государственных услуг в сфере регистрации прав на недвижимость и ведения кадастрового учёта, — сказала она.

По мнению Абрамченко, создание единого реестра недвижимости в России позволит минимизировать возможность манипулирования сведениями об объектах недвижимости.

— Конкретный чиновник, который принимает решение о регистрации недвижимости, несёт за это персональную ответственность. Эти сведения хранятся в единой базе данных и поменять их просто так уже невозможно, — отметила руководитель Росреестра.

Глава ведомства подчеркнула, что создание единого реестра недвижимости в России позволит существенно сократить количество процедур по регистрации недвижимого имущества. В частности, по новому федеральному закону для регистрации прав на земельный участок необходимо подать всего одно заявление.